



Anexa nr. 1 la PH nr. din

Pentru a reduce riscul de marginalizare și excluziune socială și în vederea depășirii unor situații deosebite în care se poate afla la un moment dat o persoană sau o familie se pot acorda ajutoare de urgență, în limita fondurilor alocate cu această destinație, din bugetul local al municipiului Aiud, în următoarele situații deosebite:

NR. CRT.	LISTA SITUAȚIILOR DEOSEBITE PENTRU CARE SE POT ACORDA AJUTOARE DE URGENȚĂ DIN BUGETUL LOCAL AL MUNICIPIULUI AIUD
1	<p>Accesul la serviciile publice (apă, gaz, energie electrică) - pentru persoană singură/familii al căror venit net lunar pe membru de familie nu depășește cuantumul ajutorului de incluziune al unei persoane singure (conform Legii nr. 196/2016 privind venitul minim de incluziune, modificată).</p> <p>Pentru o asemenea situație o persoană singură/ familie poate beneficia o singură dată de ajutor de urgență în cursul unui an calendaristic.</p>
2	<p>Situația medicală deosebită, apărută ca urmare a unor afecțiuni oncologice, care impune efectuarea de intervenții chirurgicale și/sau tratamente pre/post operatorii de specialitate și/sau achiziționarea de dispozitive medicale ale căror costuri sunt compensate parțial de asigurările sociale de sănătate, pentru persoanele al căror venit net lunar/membru de familie nu depășește nivelul indemnizației sociale pentru pensionari (conform OUG nr. 6/18.02.2009 privind instituirea indemnizației sociale pentru pensionari, modificată).</p> <p>Pentru o asemenea situație o persoană singură/ familie poate beneficia o singură dată de ajutor de urgență în cursul unui an calendaristic.</p>
3	<p>Situația medicală deosebită, apărută ca urmare a unor afecțiuni acute sau cronice, care impun efectuarea de intervenții chirurgicale și/sau tratamente pre/post operatorii de specialitate și/sau achiziționarea de dispozitive medicale ale căror costuri sunt compensate parțial de asigurările sociale de sănătate, pentru persoanele al căror venit net lunar/membru de familie nu depășește nivelul indemnizației sociale pentru pensionari (conform OUG nr. 6/18.02.2009 privind instituirea indemnizației sociale pentru pensionari, modificată).</p> <p>Pentru o asemenea situație o persoană singură/ familie poate beneficia o singură dată de ajutor de urgență în cursul unui an calendaristic.</p>

4	<p>Situația medicală deosebită, apărută ca urmare a unor afecțiuni acute sau cronice, care impun tratamente lunare, analize și investigații medicale (ex. RMN, CT), medicamente, tratamente naturiste/homeopate, materiale și dispozitive medicale, etc., care nu sunt compensate sau sunt compensate parțial de asigurările sociale de sănătate, pentru persoanele al căror venit net lunar/membru de familie nu depășește nivelul indemnizației sociale pentru pensionari (conform OUG nr. 6/18.02.2009 privind instituirea indemnizației sociale pentru pensionari, modificată).</p> <p>Pentru o asemenea situație o persoană singură/ familie poate beneficia o singură dată de ajutor de urgență în cursul unui an calendaristic.</p>
5	<p>Situația deosebită survenită în cazul persoanelor singure sau familiilor aflate în situații de necesitate în urma unor epidemii, epizootii, calamități naturale, incendii sau altor accidente care duc la distrugerea de bunuri imobile (locuința), în funcție de gravitatea acestora și a Procesului verbal de intervenție emis de Inspectoratul pentru Situații de Urgență Alba.</p> <p>Pentru o asemenea situație o persoană singură/ familie poate beneficia o singură dată de ajutor de urgență în cursul unui an calendaristic.</p>
6	<p>Imposibilitatea integrării sociale a tinerilor care au ieșit din sistemul de protecție socială - plata chiriei pentru o perioadă de 2 luni, cu condiția ca aceștia să figureze în evidențele AJOFM ca persoană în căutarea unui loc de muncă.</p> <p>Cu excepția tinerilor care ocupă cu contract de închiriere o locuință aflată în patrimoniul public/privat al Municipiului Aiud.</p> <p>Pentru o asemenea situație poate beneficia o singură dată de ajutor de urgență în cursul unui an calendaristic.</p>
7	<p>Imposibilitatea asigurării înmormântării – persoanele cu domiciliul pe raza UAT - Municipiul Aiud care nu au aparținători legali sau când aceștia nu pot să își îndeplinească obligațiile familiale datorită veniturilor reduse; persoane neidentificate care au decedat pe raza UAT - Municipiul Aiud sau persoane/familii fără adăpost care nu au aparținători legali sau când aceștia nu pot să își îndeplinească obligațiile familiale datorită veniturilor reduse.</p> <p>În cazul persoanei vârstnice, acest ajutor se acordă doar în situația în care persoana vârstnică decedată, nu figura ca beneficiară de venit minim de incluziune, stabilit în condițiile Legii nr. 196/2016 privind venitul minim de incluziune, nu a realizat venituri până în momentul decesului sau/și nu figura ca asigurat în sistemul asigurărilor sociale de stat.</p> <p>În cazul persoanelor/familiilor fără adăpost acest ajutor se acordă doar în situația în care persoana/familia în cauză, nu figura ca beneficiară de venit minim de incluziune, stabilit în condițiile Legii nr. 196/2016 privind venitul minim de incluziune.</p>



ROMÂNIA
JUDEȚUL ALBA
MUNICIPIUL AIUD

515200, jud. Alba, str. Cuza Vodă nr.1
Tel. +40 258 861310; +40 258 861357 Fax. +40 258 861280
e-mail: office@aiud.ro web: www.aiud.ro



8	<p>Imposibilitatea achitării integrale a contribuției lunare într-un centru de asistență socială - plata contribuției lunare necesară într-un centru de asistență socială cu cazare pentru persoanele vârstnice singure, fără aparținători, care nu au venituri sau venituri reduse care nu depășesc cuantumul ajutorului de incluziune al unei persoane vârstnice singure și nu pot achita integral contribuția lunară.</p> <p>Acest ajutor se acordă doar în situația în care persoana vârstnică, nu figura ca beneficiară de venit minim de incluziune, stabilit în condițiile Legii nr. 196/2016 privind venitul minim de incluziune.</p>
9	<p>Alte situații de necesitate apărute ca urmare a unor evenimente neprevăzute, fortuite sau de forță majoră, confirmate prin anchetă socială.</p> <p>Pentru o asemenea situație o persoană singură/ familie poate beneficia o singură dată de ajutor de urgență în cursul unui an calendaristic.</p>

Nu se pot acorda ajutoare de urgență pentru următoarele situații:

- ◆ achitarea amenzilor, indiferent de natura acestora;
- ◆ achitarea la zi sau a restanțelor înregistrate la plata taxelor și impozitelor locale;
- ◆ deținerea de active financiare (asigurări de viață, fonduri private de pensii, etc.).

**Inițiator,
PRIMAR,
Iulia Adriana Oana Badea**

**Avizat,
SECRETAR GENERAL
Elisabeta Manea**